



**BØRNE- OG  
UNDERVISNINGS-  
MINISTERIET**

Social- og Indenrigsudvalget  
Christiansborg

Ministeren

Frederiksholms Kanal 21  
1220 København K  
Tlf. nr.: 32 92 50 00  
E-mail: [uvm@uvm.dk](mailto:uvm@uvm.dk)  
[www.uvm.dk](http://www.uvm.dk)  
CVR nr.: 20453044

Svar på spørgsmål 85 (Alm. del):

I brev af 11. november 2020 har udvalget efter ønske fra Trine Torp (SF) stillet mig følgende spørgsmål:

9. december 2020  
Sags nr.:20/22174

Spørgsmål 85:

”Kan ministeren bekræfte, at de børn der i dag går i dagbehandlingsskoler bliver henvist til disse skoler, fordi de først og fremmest har et behandlingsbehov og ikke et specialundervisningsbehov, som folkeskolen eller specialskoler ville kunne have opfyldt?”

Svar:

Elever henvises til interne skoler både på baggrund af behandlingsbehov og specialundervisningsbehov. Henvisning til et dagbehandlingstilbud forudsætter, at der er truffet en afgørelse om en foranstaltning efter serviceloven og en henvisning til specialundervisning efter folkeskoleloven.

Hvorvidt et barn skal henvises til en foranstaltning i form af behandling i et dagbehandlingstilbud eller fx kan modtage den socialpædagogiske støtte eller behandling efter serviceloven i tilknytning til et undervisningstilbud i folkeskolen, beror på konkret vurdering af barnets behov på baggrund af både en socialfaglig og en pædagogisk psykologisk vurdering.

Det bemærkes desuden, at der har været tilbagevendende kritik fra Folketingets Ombudsmand af, at eleverne på de interne skoler ikke får den undervisning, som de har krav på efter folkeskoleloven. Regeringen har på den baggrund nedsat en tværministeriel arbejdsgruppe, som skal afdekke mulige årsager hertil. Arbejdsgruppen ser bl.a. på den kommunale brug af henvisning til dagbehandlingstilbud. Arbejdsgruppens afrapportering forventes offentliggjort i foråret 2021.

Med venlig hilsen

Pernille Rosenkrantz-Theil